



Им так повезло!

2024
ГОД СЕМЬИ



Мои бабушка Валентина и дедушка Александр Толстовы вместе уже 50 лет!

Все эти годы они живут душа в душу. На сегодняшний день у них три внучки и шесть внуков. Бабушка с дедушкой мечтают дожить и до правнуков. Бабушка любит заниматься огородом, а дедушка любит разводить кур. Всю жизнь они посвятили деревне и даже не представляют для себя другой жизни. Им так повезло, что они нашли друг друга!

Алёна ТОЛСТОВА,
Битковская школа

Мой главный документ



В мае мне исполнилось 14 лет, и пришло время получать паспорт РФ.

Этот день я запомню на всю жизнь. 29 мая на торжественном мероприятии «Парад достиже-

ний» мой самый главный документ мне вручили Глава района Вячеслав Горшков и председатель Совета депутатов Андрей Севрюженко.

Когда я выходила на сцену, ведущие рассказывали о моей

общественной деятельности в школе и в селе Верх-Сузун. Фотография с руководителями района останется мне на долгую добрую память.

Софья ДАВЫДОВА,
Верх-Сузунская школа

Молодой огурчик и настоящий цыплёнок

Ученики Сузунской школы №301 во внеурочное время под руководством учителя биологии и химии Анны Юрьевны Рыбиной занимаются растениеводством, а с недавних пор ещё и постигают азы животноводства.

В кружке «Экологический десант» ребята учатся выращивать овощи и ягоды в школьном огороде. Анна Юрьевна рассказывает, что ребятам нравится ухаживать за плодовыми растениями: рыхлить землю, подвязывать стебли, поливать. «У детей глаза горят: они видят плоды своей деятельности. Когда появились первые огурцы — счастьем не было предела!» — говорит она.

Ребята, как и обещали, первый огурец отнесли директору школы и вместе с Сергеем Николаевичем высоко оценили вкусовые качества молодых огурчиков, выращенных собственными руками: они намного вкуснее и ароматнее, чем те, что продаются в магазине.

«Мне нравится ухаживать за грядками, сеять морковь, редис, сажать землянику и клубнику, поливать наши растения! А самым интересным было наблюдать за тем, как вылупляются цыплята!» — рассказала Таисия Шульгина.

Весной руководитель школьного центра «Точка роста» Анна



Павловна Андреева подала «Экологическому десанту» идею вырастить цыплят в инкубаторе. В апреле ребята заложили яйца и стали ухаживать за ними. «Перед закладкой яиц в инкубатор его нужно продезинфицировать, затем собрать, включить, выставить нужную температуру и закладывать яйца. Срок хранения яиц не должен превышать пяти суток при температуре не ниже 12 градусов. Надо ежедневно контролировать температуру и влажность в инкубаторе», — поделилась своим опытом Варвара Диденко.

Инкубация яиц — удивительный процесс, который, конечно, производит на школьников впечатление. Дети видят, как из маленького яйца появляется птенец, следят за его развитием. «Я очень

волновалась за цыплят, а когда вылупился самый первый, была очень рада, что мы вырастили настоящего цыплёнка!» — отметила Таисия Шульгина. «Когда вылупился первый, радости не было предела! Был небольшой шок от осознания того, что у нас родился настоящий живой цыплёнок», — делится впечатлениями Варя Диденко.

Это здорово, когда прямо в школе можно получить практические навыки по выращиванию и уходу за объектами живой природы, это уникальная возможность учиться с циклом жизни, проникнуться ответственностью за живых существ.

Дарья ЧАНОВА,
Сузунская школа №301

Мой первый экзамен

Вот и закончились школьные будни, наступила пора лета, отдыха и веселья. Однако не для всех, ведь ещё наступило время итоговой аттестация старшеклассников.

Я оканчиваю девятый класс. Как и всем девятиклассникам, мне предстоит сдавать ОГЭ. Почти весь год я ломала голову, какие же предметы выбрать, и мой выбор пал на биологию и обществознание, ведь биология для многих является достаточно простым и интересным предметом, а знания в обществознании будут важны и в жизни, и при поступлении.

Я уже написала свой первый экзамен по биологии, было очень страшно. Долго меня не могли успокоить учителя, друзья, одноклассники, родители, а в ночь перед экзаменом я никак не могла уснуть, мне в голову забралась одна очень страшная и ужасная мысль: «Если я не сдам хоть один экзамен, то это провал — я останусь на целый год в подготовке к пересдаче и не смогу перейти в десятый класс». Когда нас завели в аудиторию, стало страшнее вдвойне, я прослушала всё введение, которое нам читала учительница, но когда открыла бланки с заданиями, моя тревога сменилась на непонимание: «Зачем я боя-



лась?». Задания показались мне довольно простыми и понятными, и уже без всякого волнения я продолжила работу.

Мне осталось сдать ещё три экзамена и отработать практическую часть, но, как говорят нам учителя, экзамен — это лишь маленькое испытание в жизни. После ОГЭ планирую перейти в десятый класс, не бросать же родную школу.

Анастасия ГРЕКОВА,
Каргаполовская школа

Спасибо, мама!



Закончился учебный год. И все школьники ушли на летние каникулы.

Я хочу сказать спасибо папе, маме, брату за их поддержку. Но особенно меня поддерживала моя мама, и я хочу про неё немного рассказать.

Маму зовут Олеся. Она всегда помогает в трудную минуту. Мы с ней — как две подруги: вместе грустим и вместе смеёмся. Я доверяю ей все мои секреты. Она помогает с учёбой, и только благодаря ей я пишу статьи в районную газету «Новая жизнь». Мама сказала: «По-

пробуй стать юнкором, может, тебе понравится». И я стала.

У нас с мамой есть общее увлечение — это приготовление разных блюд. За готовкой мы находим темы для разговоров. Мама всегда спросит, что у меня в школе, а если нужно, то поможет советом.

Я хочу сказать своей маме, что она у меня самая лучшая на свете. Спасибо, мама, что дала жизнь мне и моему брату. Я желаю тебе здоровья, счастья и всего самого наилучшего!

Софья ДАВЫДОВА,
Верх-Сузунская школа

Мы и наш питомец



В моей семье — четыре человека и одна кошка.

Мама Екатерина Александровна любит готовить салаты и помогать сыну Сергею с уроками. Ему десять лет, и он учится в четвёртом классе. Сергей любит физкультуру и немецкий язык, а также — играть в футбол и другие спортивные игры.

Мою младшую сестру зовут Александра, ей полтора года, она ходит в детский сад и очень любит играть с нами и заплетать на голове хвостики.

Меня зовут Анастасия, мне 12 лет, я учусь в шестом классе, мне очень нравятся математика, русский язык и литература. Также я люблю кататься на роликах и коньках и помогать маме готовить вкусную еду.

Мы — очень дружная семья, любим собираться все вместе и смотреть интересные фильмы и рассказывать друг другу, что с нами произошло за день. А также мы любим играть с нашей кошкой Дашей, а ей нравится играть с нами.

Анастасия ЕРМОЛАЕВА,
Ключиковская школа

Как живёшь? Вот так!



В селе Тараданово встретили лето весело и интересно!

Развлекательную программу и концерт подготовили работники местного клуба для самых маленьких жителей села, их родителей и всех тарадановцев.

С первым днём лета и каникулами ребят пришли поздравить сказочные персонажи: Веснушка, Карлсон и Баба-яга. Дети играли, танцевали, пели и весело встречали долгожданное лето, а за победы в конкурсах получали сладкие призы.

В заключение праздника девочки и мальчишки украсили асфальт своими рисунками.

Анастасия ГРЕКОВА, Каргаполовская школа